

В объединенный диссертационный совет Д 999.125.02,
созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского»,
ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства
внутренних дел Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Ильченко Валентины Александровны**
на тему «**Административно-правовое исследование вопросов
обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами полиции**»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.14 – Административное право; административный
процесс

Реформирование органов внутренних дел можно рассматривать как важнейший элемент проводимой административной реформы современного Российского государства. Ее приоритетным направлением является повышение эффективности правоохранительной деятельности. Поэтому тема диссертационного исследования В.А. Ильченко актуальна и научно значима.

Актуальность диссертации обусловлена необходимостью создания различных механизмов административно-правового и организационного характера, которые обеспечат реализацию принципа общественного доверия и поддержки гражданами полиции. Особенно импонирует то, что данное диссертационное исследование посвящено разработке ряда теоретических положений и практических рекомендаций, обеспечивающих создание реальной партнерской модели взаимодействия полиции и населения.

Научная новизна диссертации заключается в том, что в ней впервые комплексно исследованы вопросы общественного доверия и поддержки гражданами полиции. Значимость этого исследования, выполненного на достаточно высоком научном уровне, неоспорима, на что, в частности, указывают четко сформулированные положения, выносимые на защиту (С.

10 – 16 автореферата), а также теоретическая значимость диссертационной работы (С. 16 – 17 автореферата). Судя по автореферату, исследование основано на обширном «текстовом» материале, включающем в себя всесторонний и глубокий анализ по совершенствованию нормативного правового регулирования, который связан с взаимодействием органов внутренних дел с населением.

Автореферат подтверждает, что В. А. Ильченко подняты важные вопросы, связанные с улучшением правовой регламентации общественного контроля через принятие специального Федерального закона «Об общественном контроле за деятельностью полиции»; с улучшением взаимодействия органов и сотрудников полиции со СМИ через внесение в ФЗ «О полиции» статьи 50.1 «Взаимодействие полиции со средствами массовой информации»; с повышением открытости деятельности полиции через использование новых информационных технологий, которые должны получить правовую регламентацию в Концепции открытости органов внутренних дел.

Практическая значимость диссертации состоит в том, что ее результаты могут быть использованы для совершенствования действующего законодательства и правоприменительной практики в сфере деятельности правоохранительных органов, в частности, полиции; для разработки учебно-методической документации, обеспечивающей реализацию образовательных программ дополнительного профессионального образования; для внедрения в учебный процесс по дисциплине «Административное право».

Следует отметить, что автореферат имеет стройную, логичную и убедительную структуру. Текст автореферата написан хорошим научным языком. По теме исследования опубликовано 14 научных работ, шесть из которых – в журналах, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий.

В порядке уточнения хотелось бы задать следующий вопрос: на стр. 25 автореферата определяются практические рекомендации по повышению

эффективности использования различных форм взаимодействия граждан и полиции. Сформулированы ли критерии, определяющие продуктивность форм взаимодействия общества и полиции в зависимости от степени их влияния на уровень общественного доверия?

Указанное замечание имеет уточняющий характер и никак не влияет на общую положительную оценку исследования, проведенного В.А. Ильченко.

Содержание автореферата Валентины Александровны Ильченко свидетельствует о том, что диссертация на тему «Административно-правовое исследование вопросов обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами полиции» является самостоятельным и завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Доктор юридических наук,
профессор, декан юридического
факультета ФГБОУ ВО «Ростовского
государственного экономического
университета (РИНХ)»



Алексей Николаевич Позднышов

Почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону,
Улица Максима Горького, 166.
Тел: (863)264-39-54, факс: (863)263-84-14
E-mail: naf1978@rambler.ru

Подпись Позднышова А.Н. удостоверяю

